
çaäà÷è ê ça÷eòó äëÿ ãðóïï 425, 426. (âåðîÿòíîñòü)

1. Áðîñàþò òðè êîñòè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîòÿ áû íà îäíîé èç íèõ âûïàäàåò
îäíî î÷êî, åñëè íà âñåõ òðåõ êîñòÿõ âûïàëè ðàçíûå ãðàíè?

2. Èçâåñòíî, ÷òî 5% âñåõ ìóæ÷èí è 0.25% âñåõ æåíùèí äàëüòîíèêè. Íàóãàä âûáðàííîå
ëèöî ñòðàäàåò äàëüòîíèçìîì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòî ìóæ÷èíà? (Ñ÷èòàòü,
÷òî ìóæ÷èí è æåíùèí îäèíàêîâîå ÷èñëî.)

3. Íà ôàáðèêå, èçãîòîâëÿþùåé áîëòû, ìàøèíû À, Â è Ñ ïðîèçâîäÿò ñîîòâåòñòâåííî
25, 35 è 40% èçäåëèé. Â èõ ïðîäóêöèè áðàê ñîñòàâëÿåò ñîîòâåòñòâåííî 5, 4 è 2%.
Ñëó÷àéíî âûáðàííûé èç ïðîäóêöèè áîëò îêàçàëñÿ äåôåêòíûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îí áûë ïðîèçâåäåí ìàøèíîé À; ìàøèíîé Â; ìàøèíîé Ñ?

4. Èç óðíû, ñîäåðæàùåé 3 áåëûõ è 2 ÷åðíûõ øàðà, ïåðåëîæåíû äâà âûíóòûõ íàóäà÷ó
øàðà â óðíó, ñîäåðæàùóþ 4 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûíóòü èç
âòîðîé óðíû áåëûé øàð.

5. Ñðåäè êîêîíîâ íåêîòîðîé ïàðòèè 30% öâåòíûõ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè
10 ñëó÷àéíî îòîáðàííûõ èç ïàðòèè êîêîíîâ 3 öâåòíûõ? Êàêîâî ðàñïðåäåëåíèå ÷èñëà
öâåòíûõ êîêîíîâ ñðåäè n ñëó÷àéíî îòîáðàííûõ?

6. Òåõíè÷åñêèé êîíòðîëü ïðîâåðÿåò èçäåëèÿ, êàæäîå èç êîòîðûõ íåçàâèñèìî îò äðóãèõ
èçäåëèé ìîæåò ñ âåðîÿòíîñòüþ p îêàçàòüñÿ äåôåêòíûì.

a). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 10 ïðîâåðåííûõ èçäåëèé òîëüêî îäíî îêàçà-
ëîñü äåôåêòíûì?

b). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâûì äåôåêòíûì îêàçàëîñü k-å ïðîâåðåííîå èç-
äåëèå.

c). Íàéòè ðàñïðåäåëåíèå ÷èñëà îáíàðóæåííûõ ïðè ïðîâåðêå õîðîøèõ èçäåëèé ìåæäó
äâóìÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè äåôåêòíûìè.

7. Äîïóñòèì, ÷òî íåêîòîðîå íàñåêîìîå ñ âåðîÿòíîñòüþ λk

k!
e−λ êëàäåò k ÿèö, à âåðîÿò-

íîñòü ðàçâèòèÿ íàñåêîìîãî èç ÿéöà ðàâíà p. Ïðåäïîëàãàÿ âçàèìíóþ íåçàâèñèìîñòü
ðàçâèòèÿ ÿèö, íàéòè ðàñïðåäåëåíèå è ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå êîëè÷åñòâà ïîòîì-
êîâ íàñåêîìîãî.

8. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ξ èìååò íåïðåðûâíóþ ô.ð. F (x) = P (ξ ≤ x). Ïîêàçàòü, ÷òî
ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà η = F (ξ) èìååò ðàâíîìåðíîå ðàñïðåäåëåíèå íà îòðåçêå [0,1].

9. Íàéòè ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ ñóììû íåçàâèñèìûõ ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ξ è η, ïåðâàÿ
èç êîòîðûõ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà â èíòåðâàëå (−h, h), à âòîðàÿ èìååò ôóíêöèþ
ðàñïðåäåëåíèÿ F (x).

10. Ïëîòíîñòü íåçàâèñèìûõ ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ξ è η ðàâíà à) pξ(x) = pη(x) = ae−ax

ïðè x > 0 è íóëþ ïðè x ≤ 0; á)pξ(x) = pη(x) = 1/a ïðè 0 < x < a è íóëþ ïðè
x ≤ 0, x ≥ a. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ýòèõ âåëè÷èí, à òàêæå
ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ âåëè÷èí ζ1 = ξ/η, ζ2 = ξη, ζ3 = ξ + η.

11. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ξ èìååò ðàñïðåäåëåíèå Êîøè ñ ïëîòíîñòüþ pξ(x) = 1
π(1+x2)

Íàé-

òè ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ âåëè÷èí η = ξ2/(1 + ξ2), ζ = 1/ξ.
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12. Ïóñòü ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû ξi(i = 1, 2, . . . , n) - íåçàâèñèìû è oäèíakoâo ðàñïðåäåëåíû
ñ ïëîòíîñòüþ p(x). Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ζ1 = max

1≤i≤n
ξi, ζ2 = min

1≤i≤n
ξi.

13. Íàéòè çàêîíû ðàñïðåäåëåíèÿ, êîòîðûì ñîîòâåòñòâóþò ñëåäóþùèå õàðàêòåðèñòè÷å-
ñêèå ôóíêöèè:

cost; cos2t;
∞∑
0

akcoskt, ãäå ak ≥ 0,
∞∑
0

ak = 1

14. Âû÷èñëèòü õàðàêòåðèñòè÷åñêèå ôóíêöèè äëÿ ñëåäóþùèõ çàêîíîâ ðàñïðåäåëåíèÿ:
à) ðàâíîìåðíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ â èíòåðâàëå (−a, a); á) áèíîìèàëüíîãî ðàñïðåäåëå-
íèÿ; â) ðàñïðåäåëåíèÿ Ïóàññîíà; ã) ðàñïðåäåëåíèÿ Êîøè (p(x) = 1/(π(1 + x2))); â)
ïîêàçàòåëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ c ïàðàìåòðîì a; ã) íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñî
ñðåäíèì a è äèñïåðñèåé σ2; ä) ãàììà ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïàðàìåòðàìè k è a (p(x) =
akxk−1e−ax/(k − 1)!).
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